

以四高目标推进高标准农田建设

民进张家界市委开展高标准农田建设课题调研

本报讯（通讯员 阜钰）8月31日，市人大常委会副主任、民进市委主委周芳带队赴永定区新桥镇郑家坪村开展高标准农田建设课题调研。

调研组实地查看了项目水源、田间机耕道、排灌渠道等情况，与村委会相关负责人面对面交流，深入了解高标准农田产能提升和后期管护存在的困难和问题。

周芳强调，高标准农田建设要实

现农田质量高、产出能力高、抗灾能力强、资源利用效率高“四高”目标，要建好水渠、道路等硬件设施，注重耕地质量保护与提升，合理科学安排规划方案，提高地力促农业增产。要用高标准农田改造带动农村产业改革，积极探索农旅融合新路径，将农产品种植、加工、销售及休闲观光旅游融为一体，推动形成多元化、规模化的农旅融合发展新格局。

做好联系界别群众工作 展现政协委员责任担当

市政协工商界别委员工作室开展民主监督和健康义诊活动

本报讯（通讯员 郭金玲 代名洪）近日，市政协工商界别委员工作室组织界别委员开展改善生态环境专项民主监督和健康义诊活动，市政协副主席汤敬波参加。

在张家界首创水务有限责任公司杨家溪污水处理厂和慈利县岩泊渡污水处理厂，汤敬波一行实地查看了污水变废为宝处理流程，了解污水处理厂基本情况、污水处理效果和排放标准，并就生态环境保护工作同污水处理厂负责人交流，要求污水处理厂自觉履行环境保护责任，严格落实好生态环境各项要求和措施，立足长远扎实做好生态环保工作，守护好张家界的碧水蓝天。

汤敬波充分肯定了市政协工商联

界别委员工作室自成立以来所取得的成绩。他指出，市政协工商界别委员工作室要主动做好联系界别群众工作，充分调动界别群众积极性，挖掘潜力，在改善生态环境专项民主监督秋季行动、委员工作室创先争优、支持乡村振兴等方面继续努力，带好头、作表率，在推动张家界经济高质量发展中展现政协委员担当。

活动期间，市政协工商界别委员工作室还组织仁康中医院6名医务人员在慈利县甘堰乡甘堰村开展健康义诊活动和走访慰问贫困户，为109名群众提供了诊疗服务，免费发放价值6000余元药品，并走访慰问了10名特困群众。

创建国家食品安全示范城市/

严把食品安全关

武陵源区市监局护航开学 第一餐

本报讯（通讯员 林欢）开学了，孩子在学校吃得放心吗？食堂是否严格遵守卫生标准和食品安全规定？8月31日，武陵源区市场监管局对学校开学第一餐进行食品安全检查，为师生舌尖上的安全保驾护航。

检查中，执法人员先后来到武陵源区一中和施家乐幼儿园学校食堂，重点对学校食堂食品原料采购、储存、加工制作、餐饮具清洗消毒等环节是否符合要求，从业人员是否持有有效的健康证明等情况进行检查，要求管理人员严格

落实学校主体责任，建立健全食品安全管理制度，认真在湘食安平台落实日管控、周排查、月调度工作机制，确保食品安全和两个责任在学校食品安全领域落地见效。

检查发现，该区学校食堂总体情况良好，学校的食品安全主体责任落实到位、加工操作流程规范，食材准备充足新鲜。下一步，武陵源区市场监管局还将进一步加大对全区各个学校及校园周边食品安全监管力度，确保师生饮食安全。

桑植县：

灾后重建水利工作有序推进

本报讯（通讯员 上官智慧 王丽雪）来，抓紧，快搭把手！9月2日上午，桑植县洪家关白族乡玉泉村跨河供水管网抢修工作进度再次加快，只见供水站工作人员正搭建三角形钢管，通过从河道悬空、焊接固定等方式，连通河道两岸供水管，并于当晚恢复该乡3000余户供水。

8月26日晚至27日8时，桑植县普降大到暴雨，局部特大暴雨，为该县1998年以来最大的一次过程量级强降雨。由于预警及时，转移到位，该县紧急避险转移安置群众2471人，实现了不垮一库一塘、不因灾死亡一人 的目标。

此轮洪灾中，桑植县境内水利设施损毁严重，包含水毁河堤护岸12.2千米、农村饮水安全工程103处、各类不同大小供水管网9万米等。灾后重建时间紧、任务重，8月27日上午，桑植县水利局紧急召开会议，研究制定灾后

重建方案，成立水利工程设施水毁修复工作领导小组，统筹组织全县防洪工程设施和灌溉工程、农村供水工程等灾后恢复重建工作，并及时派出工作组、检查组，加强对水毁修复工作的检查，确保完成好灾后重建工作任务。

当前，桑植县23个乡镇水利设施的灾后重建工作正有条不紊地进行，该县水利系统还积极向上争取财政支持，并组织各地自筹修复建设资金，最大化发挥资金效益，优先解决农村供水等迫切问题。

加强灾后重建工作，积极构建预警避险体系，始终坚持人民至上、生命至上。桑植县水利局局长邹启林介绍，在以最大力度确保灾后重建工作的同时，将进一步加大水旱灾害防御提前工作，规划水利工程一张图，建立山洪灾害预警系统和群测群防体系，确保群众生命安全，最大限度减轻灾害损失。

灾后消杀防疫工作大规模进行

本报讯（通讯员 上官智慧 钟昱）9月1日，在桑植县澧源镇农贸市场内，消杀工作人员带着整齐的装备进行了又一次消杀。这是桑植县8月27日特大暴雨后，各医疗防疫机构就城乡重点区域进行大规模消杀的现场。桑植县卫健局相关负责人介绍，将于本周内完成该县重点区域内全部消杀任务。

8月26日22时至27日8时，大暴雨覆盖桑植县全境，全县平均降雨126.5毫米，最大1小时雨强达107毫米，最大3小时雨强达217毫米，均创新桑植县自1998年以来最高纪录。

暴雨和洪水过后，生态环境恶化，蚊虫滋生，水源和食物易受污染。桑植县卫生健康局局长罗选斌介绍，除了洪水之后造成的种种污染需要消杀外，受灾百姓在心理生理双重疲劳导致的免疫力下降，都有可能引发传染病和相关疾病，消杀防疫工作显得尤为重要。

8月26日，桑植县全境开启清淤消杀工作，为确保大灾之后无大疫，清洁之后建家园，桑植县卫生健康局紧急召开会议，协同县疾控中心制定消杀方案，布置全县医疗机构对城乡市场、街道、学校等重点区域配备消杀人员，力争不放过每一个重点场所、重点区域。同时，由县卫生健康局主要领导带队，分两组防疫人员，每天对所涉点消毒消杀进行监督指导，对安置点中的老鼠、苍蝇、蚊子等病媒生物进行监测，及时做到灭杀。此外，桑植县卫健系统还为群众配送健康读本、生活用品、传染病防控宣传册共计9000余份。

截至9月1日，桑植县各医疗机构共发放各类消杀物资530箱，消杀次数45次，消杀面积64800平方米。下一步，桑植县将城乡消杀工作实现常态化，将病媒生物传染疾病媒介进行消除，每天固定通报消杀情况，确保灾后无疫。

助残适老 无碍 有爱

无障碍环境建设法施行首日观察

新华社记者

无障碍游览点。其中，寻味园内种植的香水薄荷等植物具有明显嗅觉特征，配合感应式语音播报，增强了视障人士逛公园时的体验感。

在北京西城区德胜街道政务服务大厅，记者看到，政务大厅门口改造了出入口坡道、规划了无障碍机动车停车位；大厅内设置了专用的低位服务台、无障碍卫生间等；还为听障人士配备了手语视频翻译设备，有专业手语老师为听障人士提供手语翻译服务。

除了公共场所服务设施进一步完善，一些地方还积极推进老年人家庭适老化改造工作。

9月1日，家住江苏苏州吴中区长桥街道的高龄老人李老伯格外热闹。原来，经过几天施工后李老伯家的卫生间焕然一新，街坊邻居们纷纷来参观。

我家就我一人住，以前洗澡都得跨进浴缸洗，很不方便。李老伯说，社区民政工作人员上门了解适老化改造需求后，很快就好好了淋浴房，还加装了洗浴椅、防滑扶手等。

小小改造解决了困扰我好久的问题！李老伯高兴地说。

智能化改造：生活的品质

智能设备24小时照看空巢老人和残疾人身体健康，为智力、精神类残疾人发放防走失设备。除了人性化服务，一项项智能化技术改造也在提升着残疾人、老年人的生活品质。

天津东丽区海颂园社区是近年来

新建的高层住宅小区。2022年，社区为精神及智力障碍残疾人配备了智能定位手环。

海颂园社区残疾人专职委员王馨培向记者展示了智能定位手环的妙用。就像专供精神及智力残疾人使用的电话手表，在与亲属手机绑定后，能够显示残疾人的具体位置。王馨培说，手环还设置了5公里范围内的电子围栏，只要一出这个范围，亲属的手机就会报警。

深圳市残联相关负责人介绍，《深圳市数字政府和智慧城市“十四五”发展规划》明确将无障碍信息交流建设纳入智慧城市建设项目和智慧城市和数字政府、智能机器人等若干个成功立项的基础技术研究项目和技术攻关项目中，通过项目立项和资金资助等方式，支持深圳市无障碍信息交流建设。

近年来，包括智能手机、互联网应用在内的数字化服务，为很多人的生活带来便利，却给一些残疾人、老年人带来了不会用、不好用的困扰。

为帮助老年人跨越数字鸿沟，上海静安临汾路375弄居民区近日开设了银智老年课堂，就如何手机打车、网上预约挂号、拍摄视频等实用生活场景为社区老人设计了专属课程。

以前只知道大概，一直不敢试，这回细节弄清楚了！课程大受老年居民欢迎。居民区党总支书记吕文洁说，相关课程会定期推出，希望帮助越来越多老年朋友乐享智能生活。

全方位关爱：社会的温度

记者在采访中了解到，无障碍环境建设法将带动全社会关心、支持、参与无障碍环境建设，一些地方对于下一步工作已经有了清晰的目标。

天津市残联维权部干部周超介绍，今年年初，天津市残联参与修订《天津市无障碍设计标准》，全面提高无障碍通行设施、无障碍服务设施、无障碍信息交流设施三类设施的无障碍水平，该标准预计明年上半年发布实施。

北京市残联有关负责人说，下一步，将听取吸纳更多残障人士、老年人等群体意见，统筹好城与郊、新与旧、建与治的关系，形成一套完善的工作制度、标准规范。

公共服务场所的无障碍设施在竣工验收前，建设单位要积极听取残障人士、老年人等特定人群的试用意见，确保新建无障碍设施合格、管用、舒适。深圳市残联相关负责人说。

每个人都会变老，有温度的无障碍社会对每个人都有益。上海恒建律师事务所首席合伙人潘书鸿说，全社会形成共识来关爱无障碍人士，不仅是硬件设施不断提升，更应注重软环境和理念倡导，无障碍环境建设需要每个人的努力。（记者 郭敬丹 何磊静 梁婧 邵思聪 邓华宁 李晓玲）

新华社北京9月1日电



9月1日，永定区法院走进枫香岗街道中心学校、永定小学开展法治讲堂活动，法治副校长通过以案释法等形式，讲述了禁毒、反电诈、预防性侵害、扫黄打非等方面的内容，为1300余名师生送上生动的开学第一课。
谢婉婷 摄

首日查获交通违法行为近200起 市交警一大队再掀摩电整治热潮



本报讯（通讯员 赵前进）8月29日，市公安局交通警察支队直属一大队启动新一轮摩托车、电动自行车交通违法集中整治行动，行动首日共计查获涉摩电交通违法行为近200起，使道路交通领域创文巩卫环境得

到优化。近期，我市吹响创文巩卫冲刺号角，全市掀起新的工作热潮。作为道路交通安全管理主力军，市公安局交通警察支队直属一大队严格按照创文巩卫工作要求，结合辖区道路交通安全管理实际，组织全警部署开展新一轮摩电交通违法集中整治行动，重点严查摩电不文明交通违法行为，坚持发现一起、纠正一起。截至当天18时

许，共查获摩电车辆涉牌涉证交通违法23起，非法加装雨伞4起，违法载人41起，不按规定车道行驶18起，摩电驾驶人员不戴头盔110起。

公安交警部门提醒，摩电交通违法行为整治行动将会长期持续开展，广大摩电驾驶人员要本着对自己及他人生命财产安全负责的态度，严守法规，争创文明，共同营造良好的道路交通环境。

**安全责任重于泰山
人民生命高于一切**

护航平安开学季

江垭镇开展校车安全专项检查行动

本报讯（通讯员 赵漫）8月30日，慈利县江垭镇政府与县安委办、江垭交警中队、校车队联合开展秋季开学前校车安全专项检查行动，及时排查交通安全隐患，切实守护学生平安出行。

行动中，检查组对所有校车行驶路线进行了全面检查，特别是道路急弯陡坡、临水临崖等危险路段，对排查中发现的问题做好登记，并责令限期整改，督促改善道路通行条件，消除安全隐患。

此前，工作人员还对校车的安全性能、制动、标识牌的使用状况、安全驾驶情况以及校车安全管理措施落实情况等方面进行了专项检查，同时检查校车是否配备灭火器、卫星定位装置、急救箱、应急锤等安全防护设备。下一步，该镇将继续做好校车安全工作，预防和减少涉及学生的道路交通事故，营造安全有序畅通的学生上下学道路交通环境。

交通问题顽瘴痼疾集中整治

五道水镇开展交通顽瘴痼疾专项整治行动

本报讯（通讯员 周家旭）8月31日，桑植县五道水镇辖区学校迎来秋季开学日，为保障学生入学安全，该镇党委政府组织镇平安办联合辖区派出所、县交通运输综合行政执法大队，在五道水集镇、芭茅溪集镇等学校周边区域集中开展了交通顽瘴痼疾专项整治行动。

行动中，执法人员坚持逢车必查、劝导为先的原则，针对车辆超载、非法营运、无证驾驶、报废车辆上路、摩托车驾驶员未佩戴安全头盔及违规安装遮阳伞等交通违法行为进行重点查处。同时，对驾驶员开展安全警示教育，督促广大驾驶员文明出行、安全驾驶。此次行动共排查过往车辆50辆，劝导教育驾驶员20人，其中查处摩托车未戴头盔6起、摩托车非法载人1起，拆除摩托车车棚3个，扣留摩托车1辆，扣留非法营运车辆1辆。通过开展集中整治行动，广大群众头盔佩戴意识明显提升，交通安全意识进一步增强。

下一步，该镇将持续发力开展交通问题顽瘴痼疾整治行动，通过多种形式载体加强宣传教育，切实增强群众的道路交通安全意识，全面净化道路交通环境，守护群众出行安全。

让更多美丽田园成为风景 2023年张家界耕地保护在行动暨全市十大美丽田园评选发布会举行

本报讯（通讯员 张潘）8月29日，2023年张家界耕地保护在行动暨全市十大美丽田园评选发布会在武陵源区协合乡龙尾巴社区举行。

去年以来，全市耕地总量迎来进大于出的历史性拐点。创新探索全域旅游+耕地保护，张家界耕地保护等一批富有张家界特色的耕地保护模式和经验得到国家、省级媒体宣传推介。张家界荣获2022年度省人民政府真抓实干督查激励耕地保护工

作先进单位；武陵源区紧紧围绕田长制+全域旅游，做活文章，让民宿主秒变微田长，抛荒地变为旅游田，全力推进田长制落地生根；慈利县探索流转+耕种模式，鼓励种植大户、农业合作社承包经营，有力解决了抛荒撂荒问题；永定区探索生态修复+耕地保护模式，将废弃矿山恢复成耕地，实现守红线与保生态双赢。此次发布会由市自然资源和规划局主办，市自然资源事务中心、武陵源区自然资源局承办。会议指出，要多管齐下守护好绝美张家界的美丽田园，让更多的美丽田园成为风景，真正践行绿水青山就是金山银山理念。要以更高站位、更大力度、更实举措，守牢耕地保护红线，筑牢粮食安全根基，为全面落实三高四新战略定位和使命任务、建设世界一流旅游目的地提供坚实保障。

发布会结束后，与会人员参观了全市十大美丽田园，获评作品赏析，并开展了集体巡田活动。据了解，获评十大美丽田园的乡村、田园分别为永定区王家坪镇石堰坪村、天门山镇土木溪村云上田园、罗水乡龙凤村龙凤梯田，武陵源区协合乡龙尾巴村，慈利县通津铺镇长峪铺村、零溪镇燕子桥村、甘堰土家族乡长岭岗村，以及桑植县瑞塔铺镇东旺坪村、官地坪镇富平村、廖家村镇冲天溪村。